## 我市各级市场监管部门确保节目市场安全有序

本报讯(记者 陈楚珺)中秋、国庆"双节"期间,我市各级市场监管部门聚焦节日消费特点与群众关切,统筹市、县(区)监管力量,围绕食品药品安全、产品质量、特种设备运行及市场价格秩序等,开展专项检查与维权服务,全方位织密市场安全网,确保全市节日市场平稳有序。

市质量技术检验检测中心按照市市场监管局部署,提前启动节前月饼过度包装专项监督抽检,抽样环节严格执行规范流程,随机确定抽样人员对市区商超、糕点店等经营场所精准取样,确保检测结果客观公正,同时向商家宣传限制商品过度包装的法律法规及政策要求,引导经营者树立绿色经营理念,推动资源节约与环境保护。

汉滨区市场监管局整合精干力量, 以"全链条监管、全方位保障"为目标开

展集中检查,在食药安全领域,重点排 查大型商超、农贸市场、餐饮单位及月 饼生产作坊。严查食品原料采购、加工 制作、储存销售等环节;针对药店、诊所 强化药品监管,确保药品来源可溯、储存 规范;在产品质量与特种设备安全方面, 围绕节日热销的电器、儿童玩具等商品 严打假冒伪劣行为,对商场、酒店、景区 的大型游乐设施、电梯等设备开展隐患 排查,逐项查验使用登记、定期检验资质 以保障运行安全; 在价格监管与消费维 权上,综合运用宣传引导、提醒告诫等手 段规范宾馆酒店、网红街区等重点场所 价格秩序,督促涉旅行业落实"三公示一 台账+服务"模式,同时严格执行节日值 班制度, 依托 12315、12345 热线畅通诉 求渠道,快速处置消费纠纷。

旬阳市市场监管局将执法重心下 沉,通过"专项检查+常态巡查"覆盖市 场监管各环节,深入商超、餐饮单位、 药店,以月饼、肉制品等节令食品及常 用药品为重点,严查进货来源、储存条 件、产品标签及过度包装问题;产品质 量领域聚焦鞋服、家电、儿童玩具等热 销品,核查合格证明并严打假冒伪劣; 在特种设备与价格监管上, 重点检查 商场、酒店、景区电梯安全,监测民生 商品与旅游消费价格,严查未明码标 价、价格欺诈行为,此外各市场监管所 加密街巷、社区店铺巡查频次,推动监 管触角延伸至群众身边,消费维权渠 道全天候畅通以确保诉求第一时间响 应,执法人员还通过政策解读、督促自 查引导经营者诚信守法,从源头减少 消费纠纷。

平利县市场监管局针对节日消费 重点领域启动专项检查,精准守护民生 安全,在食品监管上聚焦月饼等热销食 品,执法人员携带专业工具深人商超,核查月饼礼盒包装层数与空隙率以确保符合国家标准,推动月饼"轻装上架"并引导消费者树立绿色简约消费理念体等人员密集场所的自动扶梯开展检查,重点查验使用登记、定期检验资质措施查安全保护装置运行状况及应急措施落实情况;电动车安全监管方面,在销售门店核查车辆实际配置与产品电池参数,严防不合格电动车流入市场,保障群众出行安全。

通过"检查+宣传+维权"多维发力, 全市市场监管系统实现重点领域监管 全覆盖、消费诉求响应高效化,切实维 护消费者合法权益,为市民与游客营造 了安全放心的节日消费环境。

## 市商务局多元举措激活消费动能

本报讯(通讯员 黄鑫)中秋、国庆 "双节"期间,市商务局全面安排部署 "双节"促消费活动,多领域发力激活消 费市场。

市县一体,创新多元消费场景。印发《"乐购安康·惠享生活"安康市 2025 年中秋国庆"双节"促消费系列活动实施方案》,围绕"乐购安康·惠享生活"一个活动主题,坚持市级整体谋划、市县一体推进、政企统筹联动,围绕乐购安康精品购物篇、食享安康精致美食篇、乐游安康商旅融合篇、乐趣安康精彩展演篇 4 个重点方面,精心组织策划市县主题示范活动 44 场次,活动覆盖零售、汽车、家电、文旅、餐

饮、住房等重点领域,旨在进一步激发全市消费市场活力,创新"双节"多元化消费场景。

活动示范,提供优质市场供给。我市 2025 年房产汽车促消费暨富硒产品展销活动,紧扣汽车、房产与富硒产品三大板块,推出限时特价房和购房和包,提供置换补贴、低首付等优惠,集中展示茶叶、黄连牙膏等安康特色产品,搭建惠民消费平台,为安康消费市场注入新活力。与此同时,在永兆电器启动"情系职工·政企双补"安康市 2025 年家电消费品专场内购会活动,为全市职工会员及群众争取专属优惠价格和补贴

政策,活动首日便吸引了1000余名干部职工报名参与,真正实现惠企利民、促进发展双赢目标。

线上线下,联动激发消费活力。线上依托电商平台举办购物节,推出限时秒杀、直播带货等活动;策划开展第三届"安康好网货"直播选品大赛,以"展+会+赛"三位一体模式,实现"线下体验、线上爆发、渠道签约"全链路闭环,推动"安康好网货"区域公共品牌走向全国。线下依托各大型商超、商业综合体、美食街区、重点商贸企业,通过打折、满减、赠品等多种形式开展消费促进活动,激发消费新动能,持续释放消费潜

加强监测,稳定市场供应能力。建立"双节"消费监测体系,及时、全面、准确地收集汇总并深入分析相关数据,针对可能出现的情况,做好应急预案。加强与重点商贸企业的沟通对接,指导辖区内商超、农贸市场提前储备粮、油、肉、蛋、菜、奶等生活必需品,建立"24小时补货机制",确保供应充足、价格稳定。召开餐饮行业消防安全培训会,组织对大型商业综合体、景区民宿、餐饮

场所等开展安全排查,提升促消费活动

安全管理,确保营造欢乐祥和的节日氛



日前,安康七里沟立交桥项目建设现场,工人正在进行路面铺设工作

赵华斌 摄



↑近日,石泉县杨春柳园生态度假村一期项目正式建成运营,总投资 5000 万元,建设内容为吊脚楼、游泳池、冲浪游玩区、果蔬采摘园、观光体验区等,该项目将进一步提高石泉游客接待能力,推进石泉旅游产业链发展。 董长松 摄

⇒日前,在旬阳太极城综合文化旅游服务中心建设现场,一线施工人员正以饱满的工作热情投入生产。该综合性项目由康养酒店与住宅两大板块构成,康养酒店已顺利完成主体封顶,全面转入钢结构组装阶段。 **乌蒙** 摄



本报讯 (通讯员 阮波)近日,安康与常州两地供销系统双向联动、深度协作的成果正式落地,多组跨区域合作协议成功签订,为两地农产品产销对接、产业协同发展搭建起坚实桥梁,也为深化苏陕协作、助力乡村振兴写下生动注脚。

此前,为推动安康富硒农产品"出山人江",安康市供销社以"苏陕一家亲 岚味常州行"活动为纽带,统筹市内优质农业主体赴常州开展富硒农产品展销推介。活动期间,岚皋富硒农产品常州直营店、富硒农产品云仓先后揭牌,"产地直供+本地分销"的供应链成功搭建;产销对接恳谈会上,安康"老品种、老种法、老工艺"的"三老"富硒特产与常州活跃的消费市场精准对接,不仅破解了安康农民"优质农产品销售难"的困境,更让常州消费者近距离接触到生态健康的富硒好物,为两地后续合作奠定了坚实基础。

9月底,常州市供销社考察组一行深入安康汉滨、石泉、汉阴、紫阳、岚皋五县区,开启了一场"寻源安康、共谋合作"的考察之旅。在汉滨区,考察组走进安康供销直营店、吉河供销社,实地了解"老供销,放心买"线下网点的运营模式;在洪山镇黑猪养殖基地、汉阴果蜜红茶厂,细致查看安康"三老"特产从种植养殖到加工流通的全链条质量管控体系;在石泉农村电子商务中心、汉阴北门批发市场,聚焦农产品上行渠道建设,探寻"安康好货"对接长三角市场的最优路径。而在岚皋"村 BA"供销集市,考察组更亲身感受"赛事引流、展销增效"的创新模式,对直播带货助力农产品销售的成效给予高度认可。

从安康赴常"推好物"到常州来安"寻商机", 从搭建展销平台到签订合作协议,两地供销系统 以行动诠释"双向奔赴",用协作书写共赢篇章。未 来,随着这批合作项目的逐步推进,必将为安康乡 村振兴注入更强供销动能,为苏陕协作再添新的 亮色。

## 安康高新区全面推动"残疾人服务一件事"改革

本报讯(通讯员 谢小庆)今年以来,安康高新区以"高效办成一件事"改革为抓手,针对残疾人群体办事难、跑腿多等痛点,通过流程再造、服务升级和机制创新,推动政务服务从"群众跑腿"向"数据跑路"、从"多窗办理"向"一窗通办"转变,有效破解了服务残疾人"最后一公里"难题,让残疾人群体获得感、满意度实现双提升。

建章立制,构建高效服务体系。成立"高效办成一件事"工作领导小组,制定《高新区残疾人服务"一件事"工作方案》,确定牵头责任部门,明确民政、残联、卫健等部门的职责清单,将残疾证办理等关联业务纳入统一管理范畴,推动残疾人服务"高效办成一件事"目标责任落实。同时,建立常态化督查机制,定期核查业务办理规范性与时限达标率,把群众评价纳入部门绩效考评,以制度刚性保障服务高效落地,为"高效办成一件事"筑牢机制根基。

协同联动,优化审批服务流程。设立"高效办成一件事"窗口,打破部门壁垒,将原本分散在民政、残联、人社等多个部门的办理环节全面整合。梳理残疾人服务"高效办成一件事"审批清单,整合要素、再造流程,编制印发《残疾人服务"高效办成一件事"工作流程图》,形成标准化办事指南,让办事群众"照单点餐"、工作人员"照章下单",实现"一表申请、一次告知、一套材料、一窗受理、一网办理、最多跑一次"。

数字赋能,增强智慧服务能力。依托陕西政务服务网、"高效办成一件事"线下收件平台,构建"前端一体申报、后台并联审批"的线上服务体系,拓展信息共享在线审批办理渠道,群众可随时随地提交申请材料、实时跟踪业务进度,为实现群众"一次登录、一网知晓"目标,发挥先行先试"侦察兵"作用。通过"线上+线下"双轮驱动、优势互补,有效推动政务服务从"碎片化"向"一体化"转变,真正实现"数据多跑路,群众少跑腿",让群众办事更便捷、更高效。

规范服务,提升便利服务水平。组织相关单位业务骨干开展"高效办成一件事"业务培训,进一步凝聚改革共识、提升能力本领、夯实工作基础,提升窗口工作人员服务能力;严格落实"首问负责制""一次性告知制",科学设置引导区、咨询区,建立帮办代办服务机制,针对残障人士,帮办代办工作人员主动靠前服务,提供政策咨询、表格填写、材料准备、网上申报等"一对一"贴心服务,不断提升服务质量和服务效率,推动残疾人服务"高效办成一件事"落到实处,切实让残疾人服务"一件事"方便又省心。

## 双桥镇多途径助力 预算绩效管理提质增效

本报讯 (通讯员 龚德鹏)为抓好绩效源头管理,紫阳县双桥镇精心部署,对 2025 年预算绩效管理制度建设上、工作落实上和追踪问效上狠下功夫,不断健全完善预算绩效管理制度,形成了"立项有评估、编制有目标、执行有监控、完成有评价、评价结果有应用"的绩效管理模式

加强组织领导,完善绩效管理机制。实施预算绩效管理是优化财政资源配置、提升服务质量的关键举措。明确预算编制和绩效管理具体要求,合理设置工作流程和指标,将工作要求贯穿事前评估、目标管理、监督评价全过程,使工作标准具体化,具有可操作性,为全面加强预算绩效管理奠定良好的工作基础。

突出动态监控,做好财政预算执行。严格按照 2025 年预算资金申请和使用计划,从资金支付的原始依据、支付进度、使用方向和具体用途等方面进行动态监控,按月汇总整理资金使用和支付进度情况,做到资金使用有安排、有进度、有监控,强化资金使用审核监督和动态管理,推进预算绩效管理规范化。

坚持标准不降,提高绩效评价质量。从预算编制开始阶段,将"双监控"结果作为项目资金调整的重要依据,扎实开展项目重点绩效评价。通过重点评价,全面检视财政资金花得值不值、效果好不好,做实闭环管理。坚持"评用结合、有评必用"原则,将绩效评价结果运用于预算安排、完善政策、改进管理、资金分配,提高预算绩效管理水平